

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION  
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50  
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION  
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia  
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS  
Tres para fuera y una para la capital  
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado  
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXVI.—Núm. 15.586

VALENCIA JUEVES 23 ENERO 1913

Oficinas Miñana, 7 y 9

## Crónica política

Madrid 22.  
Romanones ha dicho: Gobernar es callar, calla, y conocer con certeza los planes del Gobierno es punto menos que imposible. Maura ni siquiera ha enaltecido de palabra la conveniencia del silencio, pero callando en absoluto hace también su apología. Y como es claro, el verdadero pensamiento y los verdaderos propósitos de los conservadores tampoco pueden ser de nada bien conocidos.

En este sentido, quizá en otros, acaso en muchos, por ventura en su totalidad, la política de Canalejas puede decirse que ha muerto. Desde que se apagó el eco de su palabra, siempre amena, siempre inagotable para los periodistas, hay menos información. Canalejas hablaba mucho en ocasiones, quizá demasiado. Los hombres que le han reemplazado callan mucho, acaso hablan demasiado poco.

Si callado hicieran más, en buen hora. Pero es posible que hagan lo mismo, que no hagan nada o casi nada, como le ocurrió al gran hombre asesinado.

Del programa del Gobierno solo saben lo que hay Romanones y los ministros, y todos están juramentados para no decir nada.

De los planes del partido conservador solo Maura y algún que otro exministro de su confianza absoluta, son conocedores.

Hablábamos ayer con un significado conservador y le preguntábamos reiteradamente sobre los propósitos de su partido. Nos decía: No era usted que no quiero decirle nada. Es que nada sé. Es que nada sabemos la mayoría de los conservadores. Maura no quiere comunicar su pensamiento ni a nosotros mismos. Dentro del partido somos muchos los que nos sentimos aguijoneados por la misma curiosidad que sienten los de fuera.

Ya a empezar la Asamblea de las Juventudes conservadoras, que no tiene otro objeto que realizar un acto de homenaje y de adhesión al jefe del partido. En realidad esa Asamblea no despierta, fuera de los jóvenes conservadores, ni interés ni entusiasmo. Entre ellos lo hay y mucho.

Otro acto político próximo a realizarse es el mitin de los republicanos radicales.

Este, si despierta interés, es por las declaraciones que se anuncian ha de hacer en él D. Alejandro Lerroux.

Toda nuestra política está actualmente en una fase muy interesante, y esa circunstancia también alcanza a los partidos republicanos. El jefe de la minoría de uno de ellos ha sido llamado a Palacio y estuvo conferenciando con el Rey. Esto unos republicanos lo han visto con agrado y con disgusto otros.

Al sólo anuncio de que el Rey llamará a otros republicanos a Palacio, se han dibujado entre ellos disensiones. En el partido radical ha ocurrido esto, por ejemplo: Los señores Salillas y Giner de los Ríos, aunque no se ha exteriorizado, se sabe que son partidarios de acudir a la regia cámara, en el caso de que fueran llamados por el Rey. Lerroux no se ha recatado de decir que, en opinión suya, los republicanos no deben pisar la regia estancia.

Como se conocen estas diferencias de apreciación, las declaraciones que públicamente haga Lerroux en el mitin, se esperan con verdadero interés.

Referencias que parecen autorizadas dicen que Lerroux va a condenar en el mitin el sistema de que los republicanos acuden a Palacio. Si así es, tiene importancia en esos aspectos. Porque es un anuncio de que cuando el Parlamento se abra Lerroux estará frente a Azárate, condenando su conducta. Además, puesto que hay radicales que no piensan como su jefe, surgirá una división en el partido?

Si el Rey llama a Salillas como director de la Escuela de criminología, girá a Palacio? Y ya, ¿seguirá al lado de Lerroux?

Hay quien piensa que esto da ocasión a que Romanones pueda aconsejar al Rey que llame a los radicales partidarios de ir a Palacio, desunir los elementos que integran el partido radical.

Señalan esto los liberales como una nueva ventaja de la política que viene desarrollando el jefe del Gobierno.

Esperamos a las declaraciones de Lerroux, que serán desde luego importantes. Y esperamos a que Romanones y los conservadores gozaran.

## El conflicto turco-balcánico

SE IMPONE LA PAZ

La presión de las potencias  
Se confirma en un importante centro oficial de Constantinopla que el embajador de Rusia escribió al gobierno turco con la mayor urgencia, y en forma bastante brusca, a atender los deseos de las grandes potencias. Otros embajadores, en forma más delicada, aconsejaron también a la Sublime Puerta que accediera a la demanda de los aliados balcánicos.

El ministro de la Guerra, Mazm Bajá, inspeccionó en el cuartel de Leimlich de Scutaria (Asia) a las tropas turcas, que estuvieron a punto de sublevarse, pidiendo la prosecución de la guerra.

Les dió las gracias por su patriótica actitud, y les aseguró que podían tener confianza en el gobierno.

El gran Consejo turco  
Un telegrama fechado ayer en Constantinopla dice que el Consejo de ministros examinó la exposición que el gran visir había de leer ante el Gran Consejo Nacional.

Se dice que la Sublime Puerta consentirá la entrega de Andrinópolis bajo ciertas condiciones. Se reserva el Sultán el derecho de nombrar al jefe religioso musulmán de Andrinópolis, y los musulmanes del vilayato podrán tomar parte en los asuntos locales en un especie de Consejo general.

A las once se habrá reunido hoy el Consejo Nacional turco en el palacio de Dolma-Bagtsaci.

Forman parte de él el ministro de Justicia, los tres presidentes de los tribunales, el jefe del Estado Mayor Izzet-Bajá, el presidente del tribunal eclesiástico turco, el inspector general de caballería Izzet-Priat-Bajá; todos los senadores, exceptuando los de nacionalidad búlgara, griega y serbia; los antiguos grandes visires, dos jueces militares del Tribunal Supremo para Rumelia y Anatolia, el general Abdullach-Bajá, tres presidentes del tribunal de Apelación fiscal, el general del imperio y tres oficiales superiores de Marina.

Ni los eclesiásticos de confesiones cristianas, ni los senadores griegos ni serbios han sido convocados, en cambio lo han sido todos los senadores armenios. Toman parte en la deliberación los príncipes imperiales.

El gran visir Kiamil-Pachá hará una exposición de la actual situación del imperio, e indicará las condiciones que el gobierno turco está dispuesto a proponer para firmar la paz.

Es probable que la mayoría del Consejo Nacional acepte el punto de vista de la Puerta.

Se espera que el jueves próximo conteste Turquía a la Nota de las potencias.

Según referencias oficiales de Constantinopla, se asegura que el gobierno turco y el Sultán están resueltos a hacer cuanto esté en su mano para conseguir la paz.

Es grande la ansiedad por conocer el resultado de las deliberaciones del Gran Consejo Nacional, que está reunido ya en estos momentos.

Confirmando noticias  
Se confirman los últimos rumores respecto a la terminación de la guerra. Un despacho de Constantinopla dice que se celebró Consejo, asistiendo todos los ministros. El Sultán manifestó que era de todo punto necesario ir a la paz, y en esta opinión abundaba la mayoría. Sólo el príncipe heredero sostuvo criterio contrario.

Un telegrama de París da noticias de Constantinopla, afirmando que antes de fin de mes quedará concertada la paz.

Otro telegrama urgente de Constantinopla que acaba de recibirse dice así:

«La Asamblea de Notables se mostró favorable a aceptar la Nota de las potencias, y que se concierte la paz.»

Última impresión de la madrugada  
Telegrafía de París que en el ministerio de Negocios extranjeros las nueve de la noche se carecía de noticias concretas de Constantinopla; pero se cree de un modo positivo que está acordada la terminación de la guerra con la cesión de Andrinópolis a los Estados balcánicos.

Nota del extranjero  
El nuevo Gabinete francés

Telegramas de París dicen que ayer tomaron posesión de sus cargos casi todos los nuevos ministros. Hubo los discursos acostumbrados, presentaciones de personal, etc.

Se habla dicho que Mr. Briand pensaba tomar represalias, combatiendo a los radicales y socialistas que, con Combes y Clemenceau a la cabeza, votaron la candidatura de monsieur Pams, y Mr. Briand indignadísimo, lo ha negado energicamente, diciendo que cada uno en Versalles emitió su voto con arreglo a su conciencia o a sus compromisos, que ello es ya una cuestión terminada, y que en el futuro los republicanos de todos los matices deben colaborar con lealtad absoluta en la obra del engrandecimiento de Francia.

Mr. Briand ha visitado a Mr. Poincaré y a los presidentes de las Cámaras Mr. Dubost y Mr. Deschanel, conferenciando con ellos largamente.

Algunos radicales han manifestado que esperarán los actos del nuevo gobierno para juzgarlos, y no atacarán, apenas se presente a las Cámaras, como piensan hacer la mayoría de sus correligionarios, el decreto organizado la secretaría general del protectorado de Marruecos.

CUENTO  
Borrado de la lista

El buque continúa velozmente la travesía. Mañana estaremos a la vista de Terranova, si la niebla no dispone lo contrario.

Ahora nos envuelve, y cada tres minutos la enorme sirena, con un largo gemido de bajo profundo, hace vibrar todo el casco del barco, como vibra un violín bajo el arco del ejecutante.

Son las tres. La tarde se hará muy larga para las lindas pasajeras que no pueden arriesgarse a poner sobre la húmeda cubierta sus diminutos zapatos. Además, la vista que ofrece el Océano no tiene nada de agradable. Sus largis y agitadas olas, con nubes de espuma, oprimen el corazón. La blanca muralla de niebla no encierra en un misterio desolador y peligroso. La voz del monstruo nos recuerda veinte veces por hora—si hubiésemos podido olvidarlo,—que de un momento a otro podría abrirse aquella muralla por la embostida de un abordaje, que nos enviase a todos al fondo frío de las aguas.

Lo mejor es no pensar en ello. Afortunadamente el aspecto del salón nos llama pronto lejos de esas fúnebres ideas.

Hace calor. Las aromas que se desprenden de una veintena de mujeres perfuman el ambiente. Unas rien, otras bostezan enseñando sus blancos dientes, algunas rien los chistes de algún compañero de viaje que pr-tende vivir una corta novela. De la galería llegan los suaves acordes de una orquesta. La aguja del reloj marcha lentamente, pero no por eso deja de pasar el tiempo. Pronto servirán el té, que corta de tan agradable modo las largas tardes. ¡Ah! dos días más! Después de ellos encontraremos de nuevo los palacios lujosos, las alegrías de la familia, de la amistad, del amor, de la sociedad y sus fiestas, la querida patria, en una palabra.

En cubierta, junto a la proa, los emigrantes se apiñan unos contra otros como rebafios bajo la lluvia. Desde que abandonaron Europa, sus ropas se hallaban empapadas por la humedad del agua salada que hay en el ambiente. A las mujeres, especialmente a las que llevan una criatura en brazos, se les han dejado los mejores puestos al abrigo de la cámara de la tripulación. Acababan de repartirles el rancho, servido en grandes cubas de hojalata, caliente y abundante, eso sí; pero el fortificante calor que proporciona no dura gran rato en sus cuerpos atorados por la niebla.

Hay entre ellos algunas jóvenes bonitas. Otras, sentadas sobre ruedas de cuerda, con la cabeza apoyada en las manos, sueñan con el novio que no ha podido o no ha querido embarcar. Y en la mirrada de las ancianas de blancos cabellos, ¡qué sombrío poema de tristezas crea el recuerdo del país natal, al cual saben que no han de volver, que no volverán a ver jamás!

Los hombres, menos tristes, fuman continuamente sus pipas. Forman grupos, en los que se discuten los planes de cada uno. Uno prefiere las labores del campo, otro se dedicará a minero, otro será obrero de alguna fábrica, el de más allá probará fortuna en el interior de aquellas inmensas ciudades de millones de habitantes.

No siempre pueden entenderse. Sus lenguas respectivas son aún más extrañas que sus patrias. ¡Qué importa! Todos ellos pertenecen a ese vasto país sin fronteras que se llama El Imperio del Dolor.

Un grupo habla en el entrepuerto. «¿Por qué aquel emigrante joven de triste aspecto contempla fija, la vista, y con extraña mirada, el horizonte limitado por la niebla?»

Es que ha dado en reflexionar precisamente en el momento en que no debe reflexionarse, sino rezar. Pero sin duda nadie le enseñó las bienhechoras palabras de una oración. Nadie levantó una valla entre él y la desesperación.

«¡Pobre loco!—le dicen las voces que sacuden el fondo de los mares—¿qué vas a hacer tu tan lejos? ¡Como si la felicidad pudiera ser posible para ti, ni aún en esa apartada tierra donde serán ininteligibles tus palabras cuando pidas un pedazo de pan, y donde nadie se tomará el trabajo de cavar la fosa para tu cadáver desconocido de todos!»

«¿Para qué prolongar la fatiga de la lucha? ¿Preferir sufrir la vejez del mendigo, los penosos caminos del desierto cuando el trabajo haya agotado tus fuerzas? ¡Decídele! ¡Será breve, fácil y seguro! No es mejor este blanco velo de alcohol inmensa para ocultar el último espasmo de tu dolor que, el hecho de un hospital?»

No sale de su alma una sola voz que contradiga lo que las oías le dicen al llamarle. Si en aquel momento un rayo de sol hubiese roto su bruma, quizá el pobre emigrante hubiese deseado vivir. Pero todo era allí sombrío, negro, glacial, desolador. Parecía que el sol se había apagado para siempre, y que aquellos lamentos lúgubres e imponentes de la sirena te repetirían hasta el fin del mundo.

El emigrante obedeció a la voz del abismo. Franqueó el obstáculo que le separaba de lo que él creía la nada. Su cuerpo se sumergió, apareció después detrás del barco, que navegaba a la velocidad de los 30.000 caballos de su máquina.

Eatonce salió de todos los pechos el grito que jamás olvida el que llegó a oírlo una vez; ¡Hombre al agua! De popa lanzaron un cabo que cayó a poca distancia del desgraciado y que pudo éste coger, pero se negó a hacerlo con un gesto parecido al del convidado ya harto, a quien invitan a repetir... Y cayó el telón de bruma dando fin al drama.

timando en lo que vale al voto de gracias que me ha transmitido».

«Ministro Gobernación al presidente de la Diputación.

Recibido su telegrama, agradezco vivamente la manifestación que me comunica en nombre de la Asamblea magna de fuerzas vivas de ese gran pueblo, y están seguros de que por mi parte cooperaré con mucho gusto a la satisfacción de sus legítimas aspiraciones dentro de la ley.

Le saludo afectuosamente».

La Cámara de Comercio ha remitido hoy los que siguen:

«Amalio Gimeno.—Ministro Marina.—Madrid.—Cámara Comercio, profundamente reconocida apoyo vivo, eficaz y atenciones vencencia a comisión esta ciudad gestora ferrocarril directo, expresas testimonio admiración y gratitud con sincera alegría apoyando con su valiosa decisiva influencia aspiración esta capital en tan trascendental asunto.

—Presidente accidental, Bernardo Gómez Igual.»

«Juan Navarro Reverter.—Ministro Estado.—Madrid.—Cámara Comercio agradece V. E. apoyo prestado a comisión gestora en esa corte asunto ferrocarril directo y le ruega continúe prestando su valiosa influencia a efectividad de tan trascendental asunto.

—Presidente accidental, Bernardo Gómez Igual.»

A labor  
Esperamos que los señores presidente de la Diputación y el Alcalde de Valencia designen las personas que han de formar parte de la comisión técnico-económica y que ésta se constituya a la brevedad posible el objeto de que formule un índice o guía de los trabajos que haya de realizar, poniéndose en comunicación con todas las poblaciones a las que interesa tanto como a los valencianos la construcción del directo a Madrid.

La labor de esta comisión ha de ser intensa, pues debe realizar su cometido antes que las Cortes reanuden sus tareas, para proponer soluciones prácticas y concretas, abordando en toda su extensión el problema del directo, y teniendo en cuenta las eventualidades que puedan sobrevenir, en el caso de que se declarase desierta la tercera subasta, aún con la garantía del 5 por 100 de interés al capital.

Ya dimos la voz de aviso respecto a este particular, y hoy nos limitamos a insistir en el tema, esperando que se constituya y habie la comisión técnico-económica para hablar nosotros también de tan trascendental asunto.

El ferrocarril directo de Valencia a Madrid debe salir hecho con el dictamen de dicha comisión, llevando al Parlamento una solución clara y concreta que impida todo género de dilaciones.

LA MODA  
Traje de teatro

En el teatro es donde suelen aparecer en París las más originales y las elegantes toaletas, creación de los más famosos modistos, que lucen las artistas de mayor fama, renombrada y distinguida.

Con motivo del estreno de una comedia aristocrática, la celebrada actriz Magdalena Dolte y ha llamado extraordinariamente la atención luciendo un traje precioso, de una gran originalidad y elegancia, modelo de la casa Premet, uno de los más refinados creadores de la moda femenina.

El traje de muselina de seda, color verde turquesa, con una corta chaqueta con bordados oro, media cubierta por una sencilla y vaporosa túnica. Alrededor del escote oíse al cuello adorno de cibelina de un delicado efecto. La falda estrecha queda prudentemente abierta en su extremo inferior.

Notas agrícolas

La cosecha de almendra ha sido deficiente en 1912 en el departamento de Orán a causa de los fuertes vientos que reafioran, ocasionando la caída de la flor y dejando poco fruto en los árboles. Además la almendra se recoge casi toda en estado verde para enviarla a Francia y al extranjero como fruta temprana (primeurs), quedando muy poca en Argelia con cáscara seca. El cultivo del almendro solo se practica en cierta escala en la costa, pues el interior los fríos de febrero y marzo comprometen muy a menudo la producción.

Se puede calcular para todo el departamento una cosecha anual de 40 a 42.000 quintales de almendras frescas, de las cuales apenas quedan 200 a 300 quintales para la venta en estado seco.

—La producción de nitrato de sosa en Chile, en 1912, ha sido de 33 millones de quintales, de los cuales se han exportado 55. Existen actualmente 198 empresas que se dedican a esta producción.

—Procedentes del extranjero, las Aduanas españolas despacharon durante el mes de noviembre las siguientes partidas:

Trigo, 500.403 kilogramos; cebado, 333 idem; centeno, 150.750 idem; y 17.183.452 idem de miel.

El Santo del Rey en Valencia

He hecho un día espléndido, asociándose así la Naturaleza a la fiesta oficial por el Santo del jefe del Estado, de nuestro muy amado soberano el Rey D. Alfonso XIII.

En los edificios públicos ha ondeado el pabellón nacional, las tropas han vestido de gala y muchos edificios particulares han ostentado colgaduras.

En los cuarteles ha sido solemnizada la fiesta con rancho extraordinario, y siguiendo la costumbre, las clases é individuos de tropa han percibido una cantidad en metálico.

En los centros oficiales y en los docenas ha habido vacaciones.

Al amanecer, a las doce del día y al anochecer, la artillería ha hecho las salvas de ordenanza.

La nota del día ha sido la brillante recepción celebrada en Capitanía general, para la cual nuestra primera autoridad militar ha interrumpido la licencia que venía disfrutando, trasladándose a Valencia para presidir tan solemne acto en nombre y representación de nuestro augusto Soberano.

En este acto ha sido inaugurado el nuevo retrato de S. M., colocado en el salón del Trono.

Es un cuadro de tamaño natural, encerrado en primoroso marco dorado, que responde admirablemente al tono general del decorado del amplio salón del Trono. S. M. aparece en el vestido con uniforme de capitán general, de gala, ostentando civeras cruces y condecoraciones.

El parecido es completo, y la obra, del artista Sr. Aquino, es merilísima, respondiendo a la importancia de la Capitanía general de la tercera capital de España.

El pintor ha sabido interpretar de modo admirable la gallarda figura de nuestro joven Soberano.

Un besamanos, como antes se decía, una recepción oficial, tiene siempre grandes atractivos para el público, cuya vista se recrea en la contemplación de bordados, bandos y cruces, mezcladas con los tonos serios de los uniformes.

Si a este efecto plástico se une la satisfacción por el motivo altamente simpático al corazón del pueblo, que ama a su Rey, se comprende fácilmente que la mañana haya sido agradable para los valencianos, que se han congregado en la plaza de Tetuán para presenciar el desfile de los invitados a los acuerdos de las bandas de música, trompetas y clarines.

A las once y media de la mañana han formado en la plaza de Tetuán, acera de la Capitanía general, las bandas de cornetas y trompetas, con las escuadras de gestadores y bandas de música.

Poco después ha llegado una compañía del regimiento de Mallorca con bandera y música, encargada de tributar los honores correspondientes a los invitados.

A las doce en punto ha comenzado la recepción por las autoridades y corporaciones que tienen derecho a concurrir por separado, en la forma siguiente, y con arreglo a la etiqueta establecida de tiempo inmemorial: Gobernador civil, Sr. López García.

Audiencia, representada por el presidente de la territorial Sr. Rodríguez de Celis; el de la provincial, Sr. Escrivano; el fiscal de su majestad, Sr. Cegigas, y el magistrado señor Marroquín.

Arzobispo de Valencia Dr. Guisasa, con el provisor Sr. Pérez y familiar Sr. Marco. Obispo de Seo de Urgel Dr. Bealoch, con su familiar Sr. Gironés.

Diputación provincial: Presidente Sr. Izquierdo, y Sres. Pulo de Bernabé, marqués de Colomina, Valdecabres, Hernández Lázaro, Guillén Engo, Zaragoza, Llopis, Catalunya y secretario Sr. Monteón.

Ayuntamiento: Alcalde Sr. Ibáñez Payés y concejales Sres. Baquellés, Paredes, Maestre, Amat, Guillem, Cruz, Vives Liern, Jorro, Ferrás, García Dutrás (D. J. y D. M.), Sanchis Perregás, Meléndez, Alborn, Alzaga, Prieto, Cubells y secretario Sr. Jiménez Valdivieso.

Jueces: Sres. Emo, Celabria y Masien. Cabildo: Dean Sr. Navarro Darás y canónigos Sres. Pérez y Font.

Universidad: Rector Sr. Machi y catedráticos Sres. López, Bermejo y Casanova. Consejo provincial de Fomento: Señores conde de Montornés y Lleó (D. Atanasio). Instituto general y técnico: Sres. Morote y Feo.

Cuerpo Consular: La representación del decano, el señor barón de Casa-Soler, y cónsules Sres. Benedito, Prats, Llano, Buch, Harker, Breva, cónsul de Francia, mister Dawson (de los Estados Unidos), Parra y Roldán de Rojas (cónsul general del Perú en Cádiz).

Senadores y diputados: Sres. Rodríguez de Cepeda (que levanta además la representación de la Económica de Amigos del País), Lázaro, Escutia y Crespo Azorin.

Maestranas: Sres. Saavedra, conde de Triguera, Mayans (D. J. y D. L.), Jofra y Gómez de Barreda.

Caballeros de las Ordenes Militares: Señores Manglano, Calatayud y García Mencho. Delegación de Hacienda: Delegado Sr. Torrijos é interventor Sr. Díaz.

Grandes cruces: Sres. Maestro (D. José), Puchol, Calabuig (Carrá é Ibáñez Rizo). Gentileshombres, D. Pascual Guzmán. (También como gran cruz).

Mayordomos de S. M.: D. Luis de Jaudenes y Tréror (D. F.).

Ingenieros civiles: De la división de ferrocarriles Sr. Euenaga, y de la Jefatura de Obras públicas Sres. Gómez de Barreda, Virgili y Mira.

Administrador de Correos, Sr. González Solesio.

Cirujano Conservador: Señores marqués de Ezenarro, Camasa y Marco Bori.

Conservatorio: Sres. Martínez, Amorós y Lapiedra.

Telegrafos: Sres. Gorrioz, Salazar y Gómez (D. Antonio).

Colegio de Abogados: Sres. Barberá y Carrau.

Generales: Sres. Chacón, Orozco, Jofre, Llinás, Noguerol, Pereyre, inspector de Sanidad Sr. Planter, intendente Sr. Ferrer é interventor Sr. Gómez.

Comandante de Marina Sr. Melendreras.

Cuerpos de Estado Mayor: Inválidos (representados por el coronel Sr. Pérez Palomo y comandante Sr. Recuenco), Artillería, Ingenieros, Infantería, Caballería, Carabineros, Guardia civil, Subinspección, Gobierno militar, Estado Mayor de plaza, Intendencia, Intervención, Sanidad militar, Cuerpo Jurídico, clero castrense, oficinas militares, Cruz Roja y jefe y oficiales del cuerpo de Seguridad.

A la recepción ha asistido el señor marqués de Villacasa, grande de España, permaneciendo durante toda ella a la derecha del Trono, por privilegio concedido a los de su clase.

La recepción ha terminado a la una de la tarde.

El señor conde del Serrallo ha obsequiado con dulces y Jerez, en su despacho, a los señores generales, jefes y oficiales.

A las dos de la tarde el señor conde del Serrallo ha telegrafado a la Mayordomía Mayor de Palacio dando cuenta del acto brillante de la recepción y de los sentimientos de inquebrantable adhesión al Trono de los señores generales, jefes y oficiales de la guarnición.

Los jóvenes demócratas han remitido esta tarde a Palacio el siguiente telegrama: «Mayordomía Palacio.—Grupo jóvenes demócratas envían respetuosa felicitación a su majestad, reiterando inquebrantable adhesión al Trono.—Pérez Manglano.—Badenes.—Brugger.—Buxaren.—Castañó.—Ilueca.—Irlés.—Mateu.—Faustino Pérez.»

## NIMIEDADES

Hace unos días que, preocupado, metido en mi casa no salgo del cuarto, y paso, intranquilo, las horas temblando.

¿Que a qué tengo miedo?

¿Que si tengo pánico porque allá en Oriente en continua guerra tirios y troyanos se siguen pegando?

¿Que si, por ventura, me ha intranquizado el ver que en la Bolsa se mueven los francos?

¿Es que algún sugeto, al que no he pagado deudas atrasadas, ya se va amosando y aguarda en la esquina provisto de un palo para demostarme que no me ha olvidado?

¿Que qué es lo que tengo que, enteros, me paso sin salir en casa, sin salir, temblando?

Pues, sencillamente, tengo... ¡un gran catarro!

VIRULETE.

## Las riquezas del Czar

El Czar, según Edgard Lelóng, es no solamente el más rico de los soberanos, sino de todos los mortales. Sus ingresos anuales suben a 200 millones de francos, sin incluir los rendimientos de varios dominios de la corona, que hace poco que se explotan.

La fortuna del Czar consiste en su lista civil, sus establecimientos industriales, los dominios de la Corona y las tierras y posesiones que por herencia ó compra han llegado a ser propiedad personal suya y que cubren una extensión territorial que iguala a la del imperio alemán. La lista civil del soberano ruso es de 40 millones de francos, de cuya suma se destinan cinco millones para subvencionar a los teatros imperiales y las academias. Los grandes duques y grandes duquesas reciben unos dos y medio millones; la Zarina y la Emperatriz viuda, uno, y medio millón cada una para alfileres.

Sábese, además, que el Czar deposita cada año 100.000 francos para cada una de sus hijas y 200.000 para el príncipe Alejo, el presunto heredero de la corona. Y como el tren de casa que lleva Nicolás II es bastante sencillo, aún ahorrará anualmente algunos millones de la lista civil.

Por una liquidación publicada en el año 1906, supóse que hasta aquel año los ahorros personales del Czar subieron a más de 200 millones de francos.

Los dominios de la Corona igualan en extensión territorial a Irlanda y abarcan los bosques más hermosos de Europa, en los que viven aún bisontes; estos bosques se explotan metódicamente. La tercera parte de las tierras está cultivada y arrendada a aparceros y vitadores; en diferentes puntos se hallan instalaciones de pesca, minas, grandes molinos, etc. Las rentas anuales, producidas por todo esto se calculan en 100 millones de francos, de cuya suma corresponden 30 millones a los Príncipes de la familia Imperial.

Sin embargo, la cifra primera vuelve a redondearse con los ingresos anuales provenientes de las minas de oro, plata, platino, cobre y hierro, de las que es propietario Nicolás II. Se calcula que, con una administración más activa, la explotación de estas minas podría producir de 5 a 10 millones más al año.

DEBILIDAD CEREBRAL SE CURA RAPIDAMENTE CON LAS Gotas Neurosténicas Genové

Noticias locales

Parece conjurada la temida huelga de los ferroviarios del Central de Aragón. El señor Gobernador prosigue sus gestiones amistosas a fin de armonizar los intereses de la Compañía y de los obreros...

Hoy han resultado muy solemnes los cultos celebrados en el Real Colegio de Corpus-Christi, pues además de las ceremonias que se verifican todos los jueves del año en honor de la Sagrada Eucaristía, han tenido lugar las correspondientes al tercer día de Jubileo de las Cuarenta Horas...

El señor Gobernador está resuelto a acabar con las rifas clandestinas, a cuyo efecto ha dado órdenes severas a la policía para perseguir a los fabricantes de numerets, vicio muy generalizado entre la clase obrera.

La Gaceta publica una real orden del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, en la que se dispone la adquisición con destino al Museo de Arte Moderno del cuadro de nuestro paisano el laureado pintor D. Ignacio Pinazo...

En el rápido de Madrid llegó anoche el nuevo gobernador civil de Castellón nuestro estimado amigo D. Teodoro Izquierdo, a quien obsequian esta noche con un banquete de sus amigos patrios de la Sociedad Valenciana de Agricultura...

El Sr. Izquierdo se irá mañana en el rápido para Castellón con objeto de posesionarse inmediatamente del mando de aquella provincia.

A medida que se aproxima la fecha para la subasta de las obras exteriores de nuestro puerto, que como dijimos, tendrá lugar en Madrid el día 30 de los corrientes, crece la expectación...

En el Tiro de Pichón hubo ayer tirada, tomando parte en ella los Srs. Mastieles, Vera, Córdoba, Tréner (D. F.), Verdeguer (D. P.), Garó (D. M.), Sister (D. J.), Garó (D. V.), Martorell, Curles y Bujiches...

Recomendamos las Lámparas MARS, de filamento irrompible. Lámpara Catalana. San Vicente, 90.

En cuantos casos están indicados el aceite de bacalao y emulsiones de éste con hipofosfitos, se usa el Dicomógeno Saiz de Carlos con éxito seguro, siendo inmensamente superior en sus efectos...

En la iglesia de San Esteban y en la pila de San Vicente Ferrer, administró ayer el señor Obispo de Urgel Dr. Benlloch las aguas del bautismo al primogénito de los señores de Calabuig y Mora...

Después el Prelado administró el Santo Sacramento de la Confirmación al recién bautizado, en unión de sus primos Salvador, Conchita y Luis Azcar Calabuig.

Con motivo de la solemnidad del día se ha hecho fiesta en las oficinas del Estado.

Ayer concurrió el alcalde de Utiel, señor Gobernador civil que la mayoría de los vendedores de horizontal de aquella ciudad, para eludir el pago del arbitrio sobre pesas y medidas...

En la Central de Telégrafos están detenidos los siguientes despachos: Jiménez, sin señas; Berinago Molin, sin señas; Virxires, sin señas; Dements, sin señas; Alcalá, Hernán-Cortés; Altermelin, sin señas; Marcelo Herrero, calle de Duca, 14, 4.º; Rafael Baeza, sin señas; Pablo Alonso, Monte-Olivete, 4.

En la Interurbana ha quedado sin curso un telegrama de Madrid dirigido a Juan María Martí.

Hoy han fondeado en nuestro puerto los buques siguientes: «Oberón», de Génova; «Comercio», de Celta; «Boma», de Nápoles; «Cabo Sacratif», de Alicante; «Uto», de Nápoles, con cargo general; «Rosewood», de Burriana, con cargo de Burriana, con cargo de tránsito; «Frankfurt», de Argel, en lastre; «Ausias March», de Barcelona, con cargo general y 57 pasajeros.

Mañana tarde, de cuatro a siete, operará el Dr. Morell, en su clínica, Colón, 42, principal, por la Diarrea, a los enfermos pobres carentes que lo hayan solicitado.

También aplicará gratuitamente el 614 a los enfermos pobres inscritos.

Pianos Gómez.—Igualdad perfecta en toda la extensión del teclado. Alquileres desde 10 pesetas; calle del Almirante, P. G.

El Centro Escolar y Mercantil se celebró ayer el anunciado festival de esgrima, que estuvo animado y concurrido.

Tomaron parte en los asaltos los señores Hueso, Rodríguez, Chueca, Gómez, Genovés, Cuesta, Sánchez, Roglá y Martí Alonso.

El tribunal lo formaron el señor barón de Laurí, D. Antonio Almela y el coronel señor Cabrera.

Al terminar los asaltos, que fueron lucidísimos, recibí muchos plácemes el inteligente profesor D. José Martínez.

Queréis no toser más? Tomad las pastillas de San Blas; caja, 0.50 en todas las farmacias y en la de Santa Catalina, Viuda de Costas.

En el partido de foot-ball que jugaron ayer los G'nbs «Sporting» y «Deportivo» contra el «Hispania», actuó de árbitro el señor Ferrerols del «Atl. Penat». El primer goal lo marcó «Hispania» y tras reñido juego quedó éste vencedor por tres tantos a uno.

Mañana, a las seis de la tarde, se celebrará en el teatro del Colegio de Niños huérfanos de San Vicente Ferrer una función extraordinaria en testimonio de gratitud a los bienhechores que con actos de caridad contribuyen al sostenimiento de los huérfanos.

Los despachos del presidente de la Diputación y vice de la Comisión permanente han estado hoy desiertos.

Solo han concurrido tres señores diputados, que se han limitado a cambiar impresiones sobre el ferrocarril directo.

El inspector provincial de Sanidad doctor Torres Babi, de acuerdo con el señor Gobernador, ha ultimado, con muy buen celo, un plan completo de higienización y defensa sanitaria de la provincia...

Todo está dispuesto y ordenado en forma de ponerlo en ejecución en el plazo de muy pocas horas, sin tener que hacer improvisaciones en un momento dado.

LO INCONCEBIBLE.—Grandes Bazarés de calzado de lujo, Elegancia, solidez y economía. Zaragoza, 49, y San Vicente, 111.

La Sociedad Dependencia Mercantil celebrará el primer baile preparatorio de los de Carnaval pasado mañana, de diez a dos, amenizado por brillante orquesta. Quedan invitados los señores socios y sus familias...

En el Instituto general y técnico se celebrarán mañana por la tarde, a las dos y media, exámenes de Agricultura para alumnos acogidos a la real orden de 30 de noviembre último.

El sábado, a las diez de la mañana, serán los exámenes de segundo Francés, Historia Universal, Historia Literaria y Ética y Rudimentos de Derecho.

En el rápido de Madrid ha salido hoy la señora marquesa de Valero de Palma.

Nuestro querido amigo el interventor de ferrocarriles del Estado D. Florian González, que presta sus servicios en la estación del Norte, ha sido ascendido a oficial segundo de Administración civil, continuando desempeñando dicho destino.

Nuestra enhorabuena. J. Nájera, dentista. Barcas, 11, principal.

El tren mixto de Utiel, a un kilómetro de la estación de Valencia, ha descarrilado la máquina, no produciéndose, por fortuna, nada más que el susto consiguiente en los pasajeros.

En el rápido de Alcoy ha llegado hoy el senador D. Ramón de Castro. El mejor alimento para enfermos, ancianos, niños y debilitados, es la Cerne Líquida del Dr. Greus. Es la más económica. Fr. 2 y 3 p. F. frente a Zaragoza, abierta toda la noche.

En la Central de Telégrafos están detenidos los siguientes despachos: Jiménez, sin señas; Berinago Molin, sin señas; Virxires, sin señas; Dements, sin señas; Alcalá, Hernán-Cortés; Altermelin, sin señas; Marcelo Herrero, calle de Duca, 14, 4.º; Rafael Baeza, sin señas; Pablo Alonso, Monte-Olivete, 4.

En la Interurbana ha quedado sin curso un telegrama de Madrid dirigido a Juan María Martí.

Hoy han fondeado en nuestro puerto los buques siguientes: «Oberón», de Génova; «Comercio», de Celta; «Boma», de Nápoles; «Cabo Sacratif», de Alicante; «Uto», de Nápoles, con cargo general; «Rosewood», de Burriana, con cargo de Burriana, con cargo de tránsito; «Frankfurt», de Argel, en lastre; «Ausias March», de Barcelona, con cargo general y 57 pasajeros.

Mañana tarde, de cuatro a siete, operará el Dr. Morell, en su clínica, Colón, 42, principal, por la Diarrea, a los enfermos pobres carentes que lo hayan solicitado.

También aplicará gratuitamente el 614 a los enfermos pobres inscritos.

Pianos Gómez.—Igualdad perfecta en toda la extensión del teclado. Alquileres desde 10 pesetas; calle del Almirante, P. G.

El Centro Escolar y Mercantil se celebró ayer el anunciado festival de esgrima, que estuvo animado y concurrido.

Tomaron parte en los asaltos los señores Hueso, Rodríguez, Chueca, Gómez, Genovés, Cuesta, Sánchez, Roglá y Martí Alonso.

El tribunal lo formaron el señor barón de Laurí, D. Antonio Almela y el coronel señor Cabrera.

Al terminar los asaltos, que fueron lucidísimos, recibí muchos plácemes el inteligente profesor D. José Martínez.

Queréis no toser más? Tomad las pastillas de San Blas; caja, 0.50 en todas las farmacias y en la de Santa Catalina, Viuda de Costas.

En el partido de foot-ball que jugaron ayer los G'nbs «Sporting» y «Deportivo» contra el «Hispania», actuó de árbitro el señor Ferrerols del «Atl. Penat». El primer goal lo marcó «Hispania» y tras reñido juego quedó éste vencedor por tres tantos a uno.

Mañana, a las seis de la tarde, se celebrará en el teatro del Colegio de Niños huérfanos de San Vicente Ferrer una función extraordinaria en testimonio de gratitud a los bienhechores que con actos de caridad contribuyen al sostenimiento de los huérfanos.

Los despachos del presidente de la Diputación y vice de la Comisión permanente han estado hoy desiertos.

Solo han concurrido tres señores diputados, que se han limitado a cambiar impresiones sobre el ferrocarril directo.

El inspector provincial de Sanidad doctor Torres Babi, de acuerdo con el señor Gobernador, ha ultimado, con muy buen celo, un plan completo de higienización y defensa sanitaria de la provincia...

Todo está dispuesto y ordenado en forma de ponerlo en ejecución en el plazo de muy pocas horas, sin tener que hacer improvisaciones en un momento dado.

LO INCONCEBIBLE.—Grandes Bazarés de calzado de lujo, Elegancia, solidez y economía. Zaragoza, 49, y San Vicente, 111.

La Sociedad Dependencia Mercantil celebrará el primer baile preparatorio de los de Carnaval pasado mañana, de diez a dos, amenizado por brillante orquesta. Quedan invitados los señores socios y sus familias...

En el Instituto general y técnico se celebrarán mañana por la tarde, a las dos y media, exámenes de Agricultura para alumnos acogidos a la real orden de 30 de noviembre último.

El sábado, a las diez de la mañana, serán los exámenes de segundo Francés, Historia Universal, Historia Literaria y Ética y Rudimentos de Derecho.

En el rápido de Madrid ha salido hoy la señora marquesa de Valero de Palma.

Nuestro querido amigo el interventor de ferrocarriles del Estado D. Florian González, que presta sus servicios en la estación del Norte, ha sido ascendido a oficial segundo de Administración civil, continuando desempeñando dicho destino.

Nuestra enhorabuena. J. Nájera, dentista. Barcas, 11, principal.

SUENO ELIXIR VERONAL, del DOCTOR BUSTAMANTE.

Los enfermos, las personas de temperamento nervioso, las que se dedican a trabajos mentales y las que accidentalmente se encuentran excitadas o experimentan algún disgusto o contrariedad, ballarán un sueño, tranquilo, natural, tomando antes de acostarse el...

RAFAEL CONEJOS en Gta SAN VICENTE, 16 Y 18

LIQUIDACION de pañería para trajes de caballero LIQUIDACION de lanería para vestidos de señora LIQUIDACION de abrigos para señora, confeccionados en nuestros talleres y de los modelos auténticos de París. Grandes rebajas en todos los demás artículos de la casa

Academia de Corte y Confección ENSEÑANZA PRACTICA

Clases especiales para obtener el Título.—PRECIOS MODICOS

LA CURACION de la HERNIA Un gran invento

Ofrecer la curación radical de la Hernia en los adultos, con pomadas, parches, braqueros eléctricos, reguladores, etc., es un engaño. La Hernia (quebradura) no se cura en ninguna parte del mundo con esos procedimientos. El Instituto Moderno de Madrid, planificado por el Sr. Alfonso II, único en España, GARANTIZA la curación absoluta de la Hernia más voluminosa con el gran invento Brinsson, y lo somete al examen de todos los señores médicos. El gran invento Brinsson que EVITA los peligros de la estrangulación, y permite los trabajos más rudos sin molestia, ha sido adaptado por todos los médicos del mundo. El invento Brinsson, es el adelanto más científico y el más económico. Los niños se curan radicalmente. FAJA BRINSSON, única, sin rival para vientos caídos, operados y voluminosos. El gran especialista del Instituto, estará en VALENCIA, los días 21, 25 y 26 de este mes, visitando en el Hotel Inglés, pasaje Ripalda, de 10 a 6 de la tarde. FOLLETOS GRATIS! AVISO. En Alicante, los días 27 y 28, en el gran Hotel Iborra.

Falta de administración

Cuando vemos un comercio que, vendiendo mucho, languidece o se cierra, indefectiblemente lo achacamos a falta de administración. En la mayoría de los casos este es el motivo, porque a nadie se le ocurre que hoy pueda administrarse bien un negocio con el cajón abierto. Esta es la causa por qué actualmente emplean en España 12.000 comerciantes la Registradora «National». Informes gratis. Puñaleris, 10, principal.

Los dramas de la vida

Una Princesa que muere en un Asilo En uno de los Asilos de pobres que existen en Dinamarca ha muerto una anciana que hasta sus postrimerias no el título de Princesa y llevó años atrás una vida algo brillante. Era la tal—dice «La Gazette de Voss»—hija del antiguo Rey de Arucania, Oreño Antonio I. Es cosa sabida que el verdadero nombre de dicho monarca, francés de origen, era Antonio de Teunen, y que antes que el Poder real había ejercido las funciones más modestas de abogado en Périgueux. Por los años de 1861 abandonó su bufete y embarcó para el Sur de América. Logrando persuadir a algunas tribus bárbaras a que se uniesen a él para conquistar su independencia, proclamó Rey de Arucania y de Patagonia. Había dado ya a su pueblo una Constitución, cuando después de firmar Tratados de comercio con las potencias extranjeras, hízosele prisionero en un combate los chilenos, los cuales jamás hablan reconocido su soberanía. Después de algunos meses de cautiverio, logró fugarse y volver a Francia, donde tras de muchas desventuras murió el año 1878, en un pueblito de su Dordogne natal. Su hijo, en el momento de ser detenido, pudo escapar, llevándose la mayor parte de la fortuna paterna. Vino a Europa, y como era bellísima, no le faltaron pretendientes; caso y llevó una vida brillante hasta que enviudó y perdió su fortuna. Entonces ingresó en el Asilo donde acaba de morir pobre y sola.

Los mejores planteles de Naranja

Se obtienen con la simiente de naranja borde, que vende José Badia Santa, Fábrica de Conservas, Llano Zaidia, Ruaya, núm. 40, Valencia.

Se traslada

de MIGUEL MIRA, pintor decorativo, a la calle del PESO, núm. 1, detrás de la misma casa.

Olivos a la venta

Los hay de uno, dos, tres y cuatro años, de las clases Serranas, Alfarañenas, Villalongas, Blanquetas, Rufina, Barciol y Ganet, desde 30 céntimos en adelante. Darán razón: En Valencia, Francisco Cortés, Náquera, 4.

Acordaos

que para curar radicalmente los Sabalones nada mejor que la célebre Agua de Mayo. Farmacia de San José, de C. Benítez.—Torno San Cristóbal, 6, esquina a Paz, 7.

FOLLETIN 11

Valle de lágrimas

(CONTINUACIÓN)

para entonces no lo he necesitado para otra cosa, que como yo soy quien me lo he ganado, ya ves tú que es de consiguiente lo que digo.

Y a Dios le pido que te dé buena suerte a tí y a tu mujer y os haga bien casados y os gúfe por el buen camino, que así es como so pasan con resignación todas las penas y sinsabores de la vida.

Con lo cual nada más te digo, sino que ya sabes como te estima tu padre FULGENCIO.

Esta era la carta que acompañaba a la fé de pila.

Pero por el mismo correo, el bueno del tabador le enviaba a su hijo, en otro sobre, dos billetes del Banco, y esta otra misiva:

«Hijo mío: Pues te quieres casar, hazlo pronto, porque ya estás por entrar en la edad en que se entra en el sorteo, y si te tocase bola negra tendrías que ir al servicio y no podrías pensar en hacer tu gusto hasta después de cumplido tu compromiso.

Por otra parte, aún cuando con dinero te librases, perderías de distinto modo,

porque entonces tendrías que casaros sin poder contar más que con lo que vosotros os ganáseis.

En cambio ahora puedo enviarte estos dos mil quinientos reales que te incluyo, para ayudarte a poner la casa y hacer aquellos gastos que se acostumbra, y que yo los tenía separados para redimirte, porque tengo entendido que hay una Sociedad que compra el soldado al que le toca, con sólo que se imponga esta cantidad o algo más.

Pero te recomiendo mucho que no se entere de esto la Ignacia, tu madrastra, porque yo nada le había confiado, ni había para qué.

A tu novia Mercedes la dices de mi parte que yo ya sé que tú harás todo lo posible para hacerla dichosa y que deseo que ella te corresponda, pues únicamente así y cumpliendo lo que Dios manda es como se consigue la felicidad del matrimonio.

Que Dios os bendiga, hijos míos, como os bendigo yo, y os tenga siempre en su presencia como quisiera poder teneros en la suya nuestro padre FULGENCIO.

No se habría armado mala marimorena en casa del padre de Perico, si la Ignacia hubiese llegado a oler la partida que su marido le había jugado.

Para evitar que esto aconteciese, el bueno de Fulgencio esperó a que llegase el primer día de fiesta, que era en domingo, en que solía él irse con su mujer y las

pequeñitas a la vecina población de Aguilas.

Y allí fué donde, mientras ellas se entretenían en descambiar unas cuantas pesetas en monedas y chucherías, él se encaminó a la casa de Correos, y no sin cierta zozobra, echó al buzón las dos cartas que acabamos de transcribir.

XIII

La noticia del proyectado casamiento de Perico con Mercedes le produjo a Sebastián el desastroso efecto que es de suponer.

Empeñado en hacer la conquista de la voluntad de la costurera, ni un día dejaba de ir a hacer su ronda por la parte de la carretera, inmediata a las Huertas a donde caían los balcones de las casas que estaban habitadas por los dos novios, sin hacer caso de las cuchulletes de que no pocas veces era objeto por parte de las comadres de la vecindad.

Y gran fortuna era para él que esta vecindad era escasa, porque de no ser así, acaso habríanle dado más de un mal rato. Y no se crea que no le diesen, con todo y ser escasas, más de un sofocón.

Cierto medio día en que, por haberse retrasado, llegó al sitio muy acalorado y secándose con un pañuelo el sudor que le corría por la frente, aproximóse una buena mujer que le había visto llegar y le conoca de días, y ofreciéndole un abanico, le dijo:

—Dése usted aire, señorito, que con el

bochorno que hace se le pueden derretir las manteguillas.

Otro día en que equivocó la hora y comparó a las once de la mañana, fué otra vecina, peinadora por señas, y le trajo una silla, diciéndole con muchos modos:

—Tenga usted y siéntese, que hasta que den las doce hay para rato.

En más de una ocasión, al verle llegar y cuando le tenían ya suficientemente cerca para que la pudiese oír, decíase una a otra las vecinas asomadas al balcón o a la puerta de sus tiendas:

—No decía usted, señora Antonia, que se le había parado el reloj?

—Sí, hija.

—Pues póngale usted a la hora, que ahí viene el señorito que dá las doce.

Y por el estilo, eran muchas las ocasiones en que trataban de aburrirle las escenas, pero travesías vecinas de aquel barrio.

Afortunadamente, Sebastián era de los que no saben a punto fijo lo que es salirse a uno los colores a la cara.

Esto no es decir que, aún cuando lo simulaba admirablemente, no dejase de vez en cuando, de tragar saliva.

No obstante la tranquilidad con que recogía squellas pullas, volvíase a su casa con la inquina en el cuerpo, y quien pagaba el pato, era invariablemente su primo Miguelín.

Calcúlese, pues, la rabietta que le cogió cuando llegó a sus oídos la gran noticia.

—Con qué, ¿te casas?—fué y le preguntó a su primo.

—Así parece.

—¿No será con la Mercedes?

—Con quién ha de ser sino con ella?

—Pues hijo, me parece que la yerras.

—No lo cree así tu padre.

—Es que mi padre no sabe las cosas que sé yo.

—Y se puede saber qué es lo que tú sabes?—preguntó Perico, sin levantar la cabeza ni apartar los ojos del trabajo que estaba haciendo.

—¿Te interesa?

—Como cosa de ella.

—Pues mira, si te empeñas, no tengo dificultad en decirte—contestóle con cierto retintín el hijo del tío Rosendo.

—No es que me empeñe—replicó el novio de Mercedes—pero siendo cosa de ella me alegraré de saberlo.

—Parece ser que hay quien le hace la rosca a la muchacha.

—¿Querrás decir que hay quien la ronda?

—Una cosa y otra.

—No me coge de sorpresa la noticia—dijo riéndose Perico.

—¿Hablas de veras?

—De veras.

—¿Y te conformas?

—Ya se ve que sí: como que no es peligroso el rondar y se habrá convencido ya a estas horas de que pierde su tiempo.

—O no—replicó en son de impertinente burla Sebastián.

—¿Te parece?—preguntó Perico alzando

la cabeza y mirándole de hito en hito.

—Esto me parece... y algo más.

—¿Se puede saber ese más, que es?

—Que no se casará contigo la Mercedes. ¿En qué te fundas?

—En que yo no quiero.

—¿Tú?—preguntó Miguelín suspirando en seco la tarea que estaba haciendo y después de contemplarle unos minutos asombrado, soltó una estruendosa carcajada de Perico.

A Sebastián se le pusieron las mejillas de color de pimentón, al mismo tiempo con voz algo insegura exclamaba:

—¿Te burlas?

—Me río—dijo recordando su propia experiencia.

—¿Ya verás cómo no te ríes un poco.

—¿Piensas soplarle la novia a Perico con tono desdenoso.

—Tal vez.

—No hay cuidado.

—Pues sí yo me empeño...

—¿Qué?

—Que no será tu mujer.

—Vaya, vaya, dijo Miguelín, dándole la espalda y reanudando su trabajo ya se va haciendo larga la broma.

—Es que no es broma, insistió Sebastián.

—Pues entonces es una imperiosa necesidad.

—¿Te parece?—preguntó Perico alzando

la cabeza y mirándole de hito en hito.

—Esto me parece... y algo más.

—¿Se puede saber ese más, que es?

—Que no se casará contigo la Mercedes. ¿En qué te fundas?

—En que yo no quiero.

—¿Tú?—preguntó Miguelín suspirando en seco la tarea que estaba haciendo y después de contemplarle unos minutos asombrado, soltó una estruendosa carcajada de Perico.

A Sebastián se le pusieron las mejillas de color de pimentón, al mismo tiempo con voz algo insegura exclamaba:

—¿Te burlas?

—Me río—dijo recordando su propia experiencia.

—¿Ya verás cómo no te ríes un poco.

—¿Piensas soplarle la novia a Perico con tono desdenoso.

—Tal vez.

—No hay cuidado.

—Pues sí yo me empeño...

—¿Qué?

—Que no será tu mujer.

—Vaya, vaya, dijo Miguelín, dándole la espalda y reanudando su trabajo ya se va haciendo larga la broma.

—Es que no es broma, insistió Sebastián.

—Pues entonces es una imperiosa necesidad.

—¿Te parece?—preguntó Perico alzando

la cabeza y mirándole de hito en hito.

—Esto me parece... y algo más.

—¿Se

Misioneros fallecidos

Según los datos publicados por la revista religiosa Misiones Católicas, el número de misioneros fallecidos durante el año 1912 asciende a 120, doce de ellos Obispos y 48 sacerdotes.

Concurso de Quintillas de "Foc y Flama"

El jurado calificador ha emitido el siguiente fallo: Quintillas serias.—Premio, a la número 5, lema, «La Mo-ma».—Accésits: núms. 101, lema, «Anchels y flors»;

Dada la importancia que ha adquirido esta fiesta de la Quintilla valenciana, y por causas ajenas a la voluntad de los organizadores, se celebrará el sábado 1.º de febrero por la noche y no el 26 del actual, como estaba anunciado.

Carta de Cullera

Sr. Dr. de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Hoy, a las doce de la noche, se soltarán las aguas del coto de caza, dándose por terminado el agradable sport cinegético para este año, y dentro de breves días quedarán los campos arroyales de la izquierda en inmejorables condiciones de labor.

Entre los aficionados de la localidad y bajo la dirección del profesor de piano D. Mariano Mañé y el director escénico D. Juan Aragón, se ha organizado una compañía de zarzuela chica, que será reforzada con algunas partes de esa capital.

Celebraremos que los aborad... a tan elegante coliseo y el amable público en general, recompensen con su valiosa asistencia los esfuerzos de la empresa.

Ya anticparemos la publicación de las obras con minuciosos detalles. Suyo afectísimo, Lorenzo Renart.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 23, 5 30 MADRID 23, 13. Reparación de carreteras

El Consejo de ministros de anoche

El Consejo terminó después de las once. El Sr. Navarro Reverter fué de los primeros en abandonar a sus compañeros y manifestar a los periodistas que había quedado ultimado, más que el programa, la lista del trabajo.

El Sr. Alba, que salió después, fué quien nos dió la nota oficiosa de lo tratado. Dijo que se habían aprobado los siguientes expedientes: Uno de Fomento, sobre el peltano de María Cristina, en Castellón; dos de otras tantas penas de muerte por delitos comunes, aronsando al Rey el ejercicio de la rega prerrogativa; otro sobre adquisición de citata telegráfica con exención de subasta; otro sobre arriendo de un local para giro postal en Madrid, y otro sobre desmontes.

El Sr. Alba habló extensamente del conflicto obrero, examinando el curso del mismo y las medidas adoptadas. El Consejo concedió un voto de confianza al ministro para que continué adoptando las medidas que estime convenientes.

El programa del Gobierno ya está bien concreto y terminado. Lo publicaremos a la usanza inglesa, con el nombre de «declaraciones ministeriales», después, claro está, de que sea conocido por el Rey.

Finalmente, ignora si mañana (hoy) celebraremos Consejo, presidido por S. M.

Personas que tiene motivos para estar bien informada, nos decía ayer que no se reanudarán las Cortes hasta después de las elecciones de diputados provinciales, calculándose que reanudarán el Parlamento sus tareas en los primeros días del mes de abril.

Comunican de la Ciudad Eterna que se han recibido telegramas de Madrid anunciando el viaje a Roma del Rey de España. La noticia ha producido expectación, siendo acogida favorablemente. Sin embargo, en los centros oficiales se afirma que no hay nada todavía que la confirme.

Se asegura que en abril se celebrará el Consistorio, nombrándose tres cardenales, uno de ellos español.

Se asegura que en abril se celebrará el Consistorio, nombrándose tres cardenales, uno de ellos español.

Se asegura que en abril se celebrará el Consistorio, nombrándose tres cardenales, uno de ellos español.

Se asegura que en abril se celebrará el Consistorio, nombrándose tres cardenales, uno de ellos español.

Se asegura que en abril se celebrará el Consistorio, nombrándose tres cardenales, uno de ellos español.

Se asegura que en abril se celebrará el Consistorio, nombrándose tres cardenales, uno de ellos español.

Se asegura que en abril se celebrará el Consistorio, nombrándose tres cardenales, uno de ellos español.

Se asegura que en abril se celebrará el Consistorio, nombrándose tres cardenales, uno de ellos español.

Se asegura que en abril se celebrará el Consistorio, nombrándose tres cardenales, uno de ellos español.

Reparación de carreteras

La Gaceta publica hoy el decreto aprobando el plan de reparaciones de carreteras del Estado para el año corriente.

En este plan están comprendidas las siguientes: Provincia de Valencia: De Ademuz a Valencia, bandas metálicas en los kilómetros 1 al 4, consignación 41.160 pesetas.

De Madrid a Castellón.—Kilómetros del 235 al 333, con 26.250 pesetas. De Casas del Campillo a Valencia.—Kilómetros del 9 al 90, con 53.705 pesetas.

De Teruel a Sagunto.—Kilómetros del 103 al 140, con 32.548 pesetas. De la Silla a Alicante a Real.—Kilómetros del 1 al 33, con 31.582 pesetas.

De Casas Ibáñez a Requena.—Kilómetros del 45 al 53, con 22.437 pesetas. De Gandía al puerto de dicha ciudad.—Kilómetros del 1 al 4, con 25.109 pesetas.

De Albufera a Sueca.—Kilómetros del 1 al 8, con 28.296 pesetas. De Almansa a Cofrentes.—Kilómetros del 1 al 23, con 19.525 pesetas.

De Aludía de Crespins a Ayora.—Kilómetros del 1 al 41, con 26.124 pesetas. De Albalá a Gandía.—Kilómetros del 44 al 35, con 30.000 pesetas.

De la de Játiva a Alicante.—Kilómetros del 18 al 33, con 17.500 pesetas. Provincia de Alicante: De la de Casas del Campillo a Villena.—Kilómetros del 1 al 41, con 34.393 pesetas.

De Villena a Albaida.—Kilómetros del 23 al 42, con 22.393 pesetas. De Silla a Alicante.—Kilómetros del 73 al 88, con 35.457 pesetas.

Del Alto de la Atalaya a Marcia, con 35.440 pesetas. De Oliva a Pego.—Kilómetros del 5 al 8, con 15.339 pesetas.

De Oña a Alicante.—Kilómetros del 344 al 359, con 4.163 pesetas. De Silla a Alicante.—Kilómetros del 130 al 140, con 27.502 pesetas.

La misma carretera, kilómetros del 418 al 130, con 25.464 pesetas. De Gata a Jávea, con 24.555 pesetas.

Provincia de Castellón.—De Onda a Burriana, 25.127 pesetas. De Zaragoza a Castellón.—Kilómetro 197, con 17.837 pesetas.

De la de Teruel a Sagunto, a la de Burriana, kilómetros del 1 al 4 y del 18 al 23, con 22.959 pesetas.

De Onda a Burriana (vías metálicas), con 32.428 pesetas. De la de Teruel a Sagunto.—Kilómetros del 65 al 76, 24.524 pesetas.

De Zaragoza a Castellón.—Kilómetros del 191 al 207, con 20.288 pesetas. La misma carretera desde Morella al kilómetro 190, con 24.285 pesetas.

La misma carretera, variación de los kilómetros 203 y 204, con 30.313 pesetas. Puebla de Valverde a Castellón.—Kilómetros 88, 89, 92, 93 y 101 al 410, con 10.789 pesetas.

De la de Zaragoza a Vinaroz.—Kilómetros 1 al 4 y 12 al 25, con 22.769 pesetas.

MADRID 23, 15 15

El Rey en Madrid

Los que le esperaban.—La nota saliente.—El Rey satisfecho.

En el expreso de Andalucía llegó esta mañana a Madrid S. M. el Rey, procedente de Granada.

Esperábanle en la estación todas las personas de la familia real, excepción hecha del infante D. Fernando, que marchó esta mañana temprano al Escorial para oír una misa por el alma de su difunta esposa doña María Teresa; el Gobierno, las autoridades, algunos funcionarios, diputados, senadores y algunos otros personalidades.

En los alrededores de la estación había numeroso público. La nota culminante la dieron los conservadores con su ausencia, pues sólo acudió a la estación el señor marqués de Valdeiglesias.

Como el elemento oficial recibió orden de no acudir a la estación, la concurrencia no era muy numerosa.

En los alrededores había fuerzas de Policía y de Seguridad.

El Rey descendió del vagón estable y sonriente, conversando con el señor conde de Romanones.

Mostróse S. M. entusiasmado por su excursión, y agradecido a las muestras de simpatía de que fué objeto en Granada y en las estaciones del tránsito.

A las diez y media acudió al alcázar el jefe del Gobierno.

Inmediatamente fué introducido a presencia de S. M., permaneciendo en el regío despacho, hora y media próximamente.

Al salir nos dijo a los periodistas que el Monarca había firmado seis indultos de penas de muerte y el indulto por delitos políticos, de imprenta y sociales.

Añadió que S. M. había acogido con gran simpatía este indulto, que firmó en el acto.

De otros asuntos no hay nada?—preguntó un periodista al señor conde de Romanones.

—Nada—replicó éste—si no que hace buen tiempo.

Dijonos que mañana habrá Consejo, presidido por el Rey.

Los indultos de penas de muerte, pertenecen a reos condenados por las Audiencias de Alicante y de Valladolid.

Los de Alicante son: José Gabaldón; Pedro Torres y Pedro Carratalá.

Los de Valladolid: Andrés Ramos, Manuel García y Santiago Morant.

En la plaza de la Armería había gran animación desde las primeras horas de la mañana.

En la puerta del Príncipe había estacionados grupos numerosos.

En la Myrjordoma de Palacio la gente formaba cola para firmar en los álbums colocados con motivo del santo del Rey.

MADRID 23, 16 30

Los médicos titulares.—Proyecto de ley.

El jefe del Gobierno ha propuesto el nombramiento de una comisión técnica extraparlamentaria encargada de la redacción de un proyecto de ley para que el Estado pague los haberes, como hace con los maestros de instrucción primaria.

El señor conde de Romanones ha designado como presidente y ponente de dicha comisión al Dr. Albiñana, jefe de los médicos de Sanidad civil, para que se encargue de la redacción del proyecto, como personalidad más competente, por su doble carácter de doctor en Medicina y en Derecho.

Una comisión de médicos y escolares sale de propaganda para visitar las facultades de Medicina y recabar el apoyo de los alumnos a este proyecto.

Hoy han marchado a Valencia, donde darán un mitin, en representación de los médicos el Dr. Albiñana y en la de los estudiantes el Sr. Aguiló, alumno interno del Hospital de la Princesa.

También visitarán a Barcelona y Zaragoza antes de los próximos Carnavales.

Entre los médicos y estudiantes reina gran entusiasmo.—Dr. Rodríguez.

MADRID 23, 16 15 La «Gaceta»

Anuncia un concurso en el plazo de 30 días para proveer la plaza de ajustador de máquinas, jefe de taller, de Fernando Póo, dotada con 6.000 pesetas anuales.

Idem ítem de dos plazas de maquinistas de locomotoras, dotadas con el haber anual de 5.000 pesetas cada una.

MADRID 23 17 15 Ferrocarril estratégico

La Gaceta publica una real orden abriendo un concurso de proyectos para la construcción del ferrocarril estratégico de Gata a Jávea, a enlazar con el de Villajoyosa a Denia. El concurso terminará en 24 de abril próximo.

La Exposición Hispano-Americana

Sevilla.—Se ha reunido el comité organizador de la Exposición Hispano-Americana.

Ha acordado dividir las instalaciones en los siguientes grupos: Pedagógica, Legislación, Ingeniería, Arquitectura, Artes, Medicina, Sociología, Agricultura, Industria y Ganadería.

La «Numancia» no se vende.— Buen efecto en el Ferrol.

Ferrol.—Ha producido el mejor efecto en esta ciudad el ofrecimiento del ministro de Marina de que no será vendida en pública subasta la gloriosa «Numancia».

Supónese que será destinada a depósito de marinería para alojar las tripulaciones que se forme para los nuevos buques que vayan construyéndose.

De Linares

Hudimiento en una mina.—Un muerto y un herido.

Ha ocurrido un hundimiento de 40 metros de circunferencia por dos de profundidad, en la mina denominada «Mimbres».

De Sevilla

La Real Maestranza adquiere un edificio histórico

De Zaragoza

La «Tuna Jovellanos»

Llegó, procedente de San Sebastián, la «Tuna Jovellanos», de Gijón.

Se dirige a Barcelona.

En la estación fué recibida por el ayuntamiento y el alcalde, quien les dió la bienvenida.

La Tuna dió conciertos en el café de Am. los Mundos y en los domicilios de las autoridades y redacciones.

—El delegado regio de primera enseñanza ha dado una conferencia sobre la mutualidad escolar.

Excitó a los niños para que se dediquen al ahorro.

La institución quedará montada a fines de mes.

—En el teatro Circo se celebrará una kermesse a beneficio de los dispensarios antituberculosos.

De Logroño

Llegaron el orfeón y la rondalla burgaleses.

Los que las componen visten trajes de países vascos.

—La benemerita ha capturado al autor del crimen de Galilea.

MADRID 23, 18 15

En la Casa del Pueblo

Hay esta tarde gran concurrencia de obreros.

El Comité de huelga no ha recibido contestación de los patronos a las últimas bases que les presentaron los obreros.

Fallecimiento de un Obispo

En el Sanatorio de Busot (Alicante) ha fallecido el Obispo de Salamanca, D. Javier Valdés Noriega.

De Sarin

Los liberales han designado para la jefatura local del partido al alcalde D. Mariano Vicent.

El Comité local lo compondrán los diputados provinciales y los concejales del partido.

Estos acuerdos han sido telegrafados al señor conde de Romanones.

De Melilla

Llegó, por primera vez a este puerto, el nuevo vapor de la Compañía de los correos de África «Mariano Benlliure».

El consignatario obsequió con un lunch a bordo a las autoridades y a la prensa.

Embarcó para la Península D. Nepomuceno Gutiérrez, intendente que ha sido hasta la supresión de la capitania general de Melilla.

Le despidieron los generales Sres. Jordana y Villalba y numerosos jefes y oficiales.

También salieron para España las últimas fuerzas del extinguido sexto regimiento de Ingenieros.

EXTRANJERO

El programa del gobierno

Paris.—Mañana presentará Mr. Briand a la Cámara el programa del gobierno.

Recomendará la inmediata discusión de los Estatutos para los funcionarios y de la reforma electoral.

Nueva Enciclopedia de Su Santidad

Roma.—Se publicó la segunda Enciclopedia de Su Santidad contra la prensa moderada católica italiana.

DESDE BARCELONA

BARCELONA 23, 17-10.

Movimiento de buques

Entrados:

Vapor «Roy Jaime II», de Palma.

Vapor «Asturias», de Swansea.

Vapor «Taurus», de Cumberland.

Vapor «Helvetia», de Génova.

Vapor «Isla de Menorca», de Mahón.

Vapor «Columbus», de New-York.

Vapor «Barceló», de Valencia.

Vapor «Numancia», de Castellón.

Vapor «P. Sarrutegui», de Buenos-Aires.

Pailebot «María», de Pollenza.

Vapor «Villarreal», de Canarias.

Vapor «Lorca», de Newcastle.

Despachados:

Vapor «Valverde», para Melilla.

Vapor «H. Jettia», para Lisboa.

Vapor «Rio de la Plata», para Buenos-Aires.

Vapor «Barceló», para Valencia.

Vapor «Castilla», para Marsella.

Vapor «Villa de Solera», para Soler.

Vapor «Arana», para Castellón.

Vapor «Keris», para Londres.

Vapor «River de la Vore», para Génova.

Salidos:

Vapor «Montevideo», para Génova.

Crucero «Jacob Heus Kort», para Nápoles.

Los radicales

Un mitin el domingo

Los Juventudes radicales celebrarán el próximo domingo un mitin en la Casa del Pueblo.

Tratarán en él, según dice la convocatoria, asuntos de interés para el partido.

A Nápoles

A medio día zarpó para Nápoles el crucero holandés «Jacob Hemskeert».

El citado buque estuvo toda la mañana empavesado con motivo del Santo del Rey D. Alfonso.

El general March

Esta noche le será levantado el arresto que sufre el general Sr. March en el Hospital militar.

A los propietarios

Libretos de cien hojas de recibos salariales para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

En cuarta plana

Crónica religiosa.—Movimiento de población.—Asociación benéfica de toreros.—Sucesos.—Sección de espectáculos.



UNA BENDICIÓN PARA LAS FAMILIAS. Los niños la piden a gritos!! y con ella se fortalecen.

Así como un arbolillo requiere sol y agua, los niños necesitan alimentos. Para la formación de músculos vigorosos, huesos resistentes y para el desarrollo y crecimiento no hay alimento mejor que la Emulsión Scott.

EMULSIÓN SCOTT

Sus ingredientes son de calidad superior. Es agradable al paladar y con ella se logran resultados positivos. Los Médicos del mundo entero la recomiendan para DEBILIDAD GENERAL, RAQUITISMO, ESCRÓFULA para anemia, pobreza de sangre y para todas las afecciones del pecho y de la garganta, toses, catarros, bronquitis y tosferina.

Por lo tanto insisten en adquirir la auténtica Emulsión Scott; la que lleva la etiqueta del hombre con el pescado; la que no tiene rival por la pureza de ingredientes y eficacia en curar.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia, 333, Barcelona, a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Petricor, a las nueve y cuarto misa conventual, Miserere, adoración de la Santa Cruz...

En el Salvador, a las diez misa solemne con exposición y música; y por la tarde, a las cinco, ejercicio de Pasión con exposición, trisagio, sermón, Miserere y reserva.

Movimiento de población De ayer a hoy Distrito de San Vicente.—Nacimientos: Un varón y 4 hembras.

Asociación benéfica DE TOREROS

El resultado económico del año de 1912 no ha podido ser más satisfactorio. Después de pagar 20 375 pesetas por auxilios a los heridos...

Sucesos

Denuncia.—La Guardia civil de Chirivella ha denunciado a un cazador, recogiendo la escopeta, por haberse caído un madero encima.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy Teatro Principal.—Compañía Plana-Llano. Por la tarde a las 8.30, Beneficio de Antonia Plana.

FOSFO-FITO-KOLA ALIÑO

Fósforo de la avena y Nuez Kola granulados. Poderoso tónico reconstituyente, antineurasténico y regulador de las funciones del corazón.

Todas las clases sociales pueden adquirirla Siempre se llega a tiempo. A las primeras cucharadas se observan sus MARAVILLOSOS EFECTOS, cesando los VOMITOS, DOLORES DE VIENTRE, INFLAMACION y TODA CLASE DE DIARREA.

BIARSIN DEL DR. XIFRA FUERZA Y VIGOR A LOS DÉBILES. Este medicamento, condensado, sencillo y muy eficaz, es un gran fortificante...

Compañía Transatlántica de Barcelona Servicio a New-York, Cuba y Méjico. SALIDA FIJA EL 26 DEL ACTUAL.

MANUEL CALVO Fijamente llegará y saldrá el 26 del actual, a las tres de la tarde, para Málaga y Cádiz.

Carnaval de 1913 Es la calle de San Vicente, números 74 y 76, establecimiento de paquería de LA CORONA encontrarán las señoras...

Subasta con 2ª retasa Procedente de cierta testamentaria y a voluntad de sus dueños...

Subasta de un huerto en Algnet Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz...

Subasta con retasa En el despacho del notario D. José María Herce...

Subasta EN VALENCIA Los pisos 1.º y 2.º con sus porches, de la casa núm. 65...

Por 25 duros máquinas Bobina Central, para coser y bordar, completamente nuevas...

Huéspedes En casa particular se desean uno ó dos caballeros...

Gran solar en Burjasot Se vende: tiene 67 metros de frontera a la calle del Bat Juan de Rivera...

A los calvos Ricart, peluquero de París: especialista en bisoñas para caballero...

MAS O MENOS PRONTO Todo el Mundo gastará lámparas de filamento estirado é irrompible "EGMAR" De venta en todos los buenos Establecimientos y Centrales Eléctricas

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas LA PIEL MALES DE LAS PIERNAS

Liquidación verdad Casa Malabouche, Gracia, 9 Por cesar en el negocio se realizan todas las existencias de esta casa...

VAPORES Servicio regular de vapores Para Londres EL STORK cargará el 25 del corriente.

Subasta del Frontón Jai-Alai valenciano Por acuerdo de la Junta general de accionistas...

Alquileres Se alquila el principal de la casa de patio número 34...

Nod izas Una viuda, de Albaida, de 23 años de edad, leche de dos meses...

Oro y plata Se compran alhajas y otros objetos de oro y plata usados...

Pérdita La persona que se haya encontrado una pulsera de oro con piedras preciosas...

Meritorio Para oficina se necesita, que tenga buena letra...

Portería Se dará a su madre y alguna hija, razón: Plaza de Santa Lucía, 2ª pl.

Mesas de billar En la calle de Cádiz, núms. 14 y 16, hay dos restauradas y pequeñas con todos sus accesorios...